
Úvodní slovo

Vážení spoluobčané,
říká se, že svatá Lucie noci upije, ale dne ne-
přidá. Od tohoto dne by se měly noci krátit  
a dny prodlužovat. To ale nastává o něco poz-
ději, 21. prosince o zimním slunovratu, kdy je 
nejdelší noc v celém roce. Svátek sv. Lucie se 
totiž změnou juliánského kalendáře na grego-
riánský posunul z 23. prosince na současný 
13. prosinec. 

Teprve nyní začala astronomická zima, 
přesto již měsíc se teploty pohybují hluboko 
pod bodem mrazu a sněhová nadílka nebere 
konce. Za posledních pár dnů sněhu přibylo 
tolik, že nám nastaly značné problémy s úkli-
dem komunikací. Několikrát nám i selhala 
technika a byli jsme nuceni hledat náhrad-
ní řešení. Když se porouchal traktor, půjčili 
jsme si druhý. Jindy nám nápor pomáhala 
zvládnout pronajatá multikára a poté jsme 
zase narychlo opravovali zlomenou radlici 
v  garážích ČZU. Povolali jsme i brigádníky 
s lopatami a smetáky. Ač je to někdy značně 
obtížné, snažíme se vám všem umožnit, abys-
te ráno vyjeli ze svých garáží do protažených 
silnic a také šli po chodnících, aniž byste se 
brodili v závějích sněhu. Naší prioritou jsou 
pak hlavně páteřní komunikace, zastávky au-
tobusů, přístup k úřadu a obchodům a okolí 
školy a školky.

Sníh k zimě bezesporu patří, ale pokud sně-
hová pokrývka zůstává ležet i na chodnících, 
už nám takovou radost nedělá. Na chodníky 
také ústí mnoho okapních svodů, ačkoliv by to 
tak v žádném případě nemělo být. Vytékající 
voda pak dělá z chodníku perfektní kluziště. 
Každý zná situaci nejlépe před svým vlastním 
domem. Prosím vás tímto o výpomoc při úkli-
du sněhu na chodnících přilehlých k vašim 
nemovitostem. Je přece přirozené, že si každý 
uklidí před svým vlastním prahem.

Věřím, že všichni chápete situaci a pomů-
žete sobě i městské části.

Kdo si sněhu bezesporu užívá jsou naši 
nejmenší, kteří se těší na bílé Vánoce se vším, 
co k nim patří – sáňkováním, lyžováním  
a koulováním.

Jsme na sklonku roku 2010 a zanedlouho 
přivítáme nový rok 2011. Jsme rádi, že mno-
hé z vás oslovil náš adventní program. Tím, 
že jste přišli strávit společné sousedské chvíle  

o adventních nedělích, jste přispěli k vytvoře-
ní mnohdy krásné vánoční atmosféry v Lyso-
lajích.

Sešli jsme se u rozsvěcení vánočního stro-
mu v  Sídlištní ulici, abychom se s  kalíškem 
svařeného vína v rukou ponořili do adventní 
nálady. Společně jsme zapálili první svíčku 
na adventním věnci a zazpívali si koledy s dět-
mi z mateřské školky. Letošní vánoční strom 
nám darovala rodina Lišků z  Květové ulice, 
za což jim patří náš dík. Do kácení a převozu 
stromu se jako již tradičně zapojili naši hasi-
či, kteří s našimi zaměstnanci strom ozdobili  
a nasvítili.

Druhou adventní neděli ožila hasičská 
zbrojnice mikulášskou besídkou. Děti byly 
natěšené na příchod Mikuláše a anděla s na-
dílkou, některé se těšily i na čerta. Všechny se 
pak vyřádily na dětské diskotéce.

Následující neděle byla ve znamení kreati-
vity. Vyráběly se adventní věnce na stůl i na 
dveře, svícny a vánoční dekorace. Děti si vy-

robily adventní kalendáře z bonbónů a krásná 
vánoční přání. Všichni zapojili svou fantazii 
a každý výrobek se stal jedinečnou dekorací 
pro letošní Vánoce.

Poslední adventní neděli jsme si zpříjem-
nili kulturou. Při odpoledním vánočním kon-
certu vystoupilo kvarteto ARCHI DI PRAGA 
(Pražské smyčce). Zaposlouchali jsme se do 
melodií Vivaldiho, Bizeta, Verdiho, Mozarta 
a dalších. Vychutnali jsme si i smyčcové podá-
ní koled českých i světových autorů.

Co nás ještě čeká?
Tradiční půlnoční štědrovečerní setkání u kap-
ličky Panny Marie Sedmibolestné, kam jste 
všichni srdečně zváni!

Milí spoluobčané, přeji vám krásné vánoč-
ní svátky prožité v  kruhu vašich nejbližších 
a do nového roku 2011 pevné zdraví, dobrou 
náladu a hodně osobních úspěchů.

Ing. Petr Hlubuček, starosta

Lysolajský  
zpravodaj
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Která ratolest je vaše? 
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Adventní čas v Lysolajích



	 LYSOLAJSKÝ ZPRAVODAJ	 3

Zprávy ze školy  
a školky

Čas neuvěřitelně uběhl a žáci spolu s učiteli 
naší školy bohatě zúročili precizní přípravu na 
vánoční program, který se uskutečnil v pondě-
lí 20. 12. 2010. Škola je provoněná vůní perní-
ků a cukroví, které děti chystaly na trhy a jako 
pohoštění pro návštěvníky školy. Všechny tří-
dy připravily vkusné výrobky na prodej a per-
fektně secvičily vánoční zpívání. Letos jsme se 
mohli těšit z úplně nového představení Anič-
ka a beránek divadelního souboru Buchty  
a loutky, které následovalo za vystoupe-
ním dětí. Věříme, že si každý přišel na své  
a cítil se u nás ve škole dobře.

Mimo vánočních příprav se děti během listo-
padu a prosince zúčastnily různých akcí. Žáci 6. 
a 7. třídy reprezentovali školu na turnaji ve flor-
balu. V prvních třídách pokračovaly přednášky 
Policie ČR, tentokrát se zabývaly dopravní vý-
chovou. Celá škola navštívila představení cir-
kusu Giroldon – nejmenšího cirkusu v Evropě, 
které bylo nápadité, vtipné i poetické. Adventní 
prohlídka zámku Loučeň předvánočně naladi-

la děti z 1. až 4. třídy, které si odtamtud přivez-
ly i vlastnoručně ozdobené perníčky. Rozšířit 
své znalosti si byli v Národním muzeu žáci 7. 
a 8. třídy. Proběhlo také školní kolo olympiády 
z českého jazyka a dějepisu, kterého se účast-
nili žáci 7. až 9. třídy. Děti z výtvarného krouž-

ku pod vedením paní Zavadilové přihlásily své 
velmi povedené práce do soutěže k  českým 
dějinám o Anežce České. 3. prosince zavítal 
na první stupeň s nadílkou Mikuláš s andělem 
a čertem. Pěvecké umění žáků naší školy pod 
vedením paní učitelky Tomajkové měli mož-
nost ocenit návštěvníci programu vánočních 
trhů na Staroměstském náměstí 16. prosince. 

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

2. řádné zasedání zastupitelstva městské 
části Praha–Lysolaje se konalo 15. prosin-
ce 2010 od 18:00 v budově Úřadu městské 
části.

Jednání zahájil starosta městské části Ing. 
Petr Hlubuček v 18:05 s konstatováním, že  
2. řádné zasedání zastupitelstva městské 
části Praha–Lysolaje bylo svoláno v souladu 
se Zákonem o hlavním městě Praze. Zase-
dání se zúčastnilo 6 zastupitelů a bylo usná-
šeníschopné. Starosta přistoupil k jednání  
o bodech schváleného programu zasedání.

V rámci bodu projednání nájemních 
smluv na pronájem pozemků zastupitelstvo 
schválilo vyjádření Městské části Praha–Ly-
solaje k žalobě o určení neplatnosti nájem-
ní smlouvy. Zastupitelstvo rovněž schválilo 
nové znění nájemních smluv a dodatků k ná-
jemním smlouvám na pronájem pozemků.

Zastupitelé schválili s účinností od 1. led-
na 2011 pravidla rozpočtového provizoria. 
Městská část může přistoupit ke schválení 
svého rozpočtu až po schválení rozpočtu 
hlavního města Prahy. Rozpočet hlavního 
města Prahy dosud nebyl schválen. Hos-
podaření městské části se v době do jeho 
schvální bude řídit těmito pravidly.

Zastupitelstvo stanovilo, v souladu se 
zákonem o hlavním městě Praze, starosto-
vi městské části rozsah pro provádění roz-
počtových opatření. Zastupitelstvo městské 
části bude informováno o každém přijatém 
rozpočtovém opatření provedeném v kom-
petenci starosty na nejbližším zasedání za-
stupitelstva.

Během rozpočtového období samozřej-
mě dochází k takovým změnám ve vnějším 

i vnitřním prostředí, které nebylo možné 
předvídat, a proto je nutné dělat v rozpoč-
tu změny. Pokud se tyto změny dotýkají 
hodnot závazných ukazatelů schválených 
zastupitelstvem, jedná se o tzv. rozpočtová 
opatření. Finanční výbor posoudil čerpání 
rozpočtu za leden až listopad fiskálního 
roku 2010 a navrhl přijmout rozpočtová 
opatření u vybraných položek rozpočtu. Na-
vržená rozpočtová opatření byla zastupitel-
stvem schválena.

Zastupitelstvo svým rozhodnutím změ-
nilo organizační strukturu Úřadu městské 
části. Do Úřadu městské části jsou zařaze-
ny následující odbory: (1) Odbor kanceláře 
starosty, (2) Odbor hospodářské a vnitřní 
správy a (3) Odbor technické správy. Cel-
kový počet zaměstnanců úřadu byl rozšířen 
o jednoho zaměstnance na plný pracovní 
úvazek.

Aby bylo možné pokrýt zvýšené požadavky 
rodičů umístit své děti v naší základní škole, 
je nutno vybudovat do září 2011 tři nové třídy  
v podkroví školy a navýšit tak kapacitu. Prv-
ním krokem je formální schválení navýšení 
kapacity ze současných 250 na 400 žáků. 
Toto navýšení nyní zastupitelstvo schváli-
lo. Dalším krokem bude zajištění dostatku 
finančních prostředků k realizaci stavby tak, 
aby půdní vestavba tříd proběhla v průběhu 
letních prázdnin a 1. žáří bylo hotovo.

Ceny inzerce v Lysolajském zpravo-
daji se neměnily za poslední čtyři roky.  
S novou podobou Lysolajského zpravo-
daje se zvýšily náklady na tisk a také se 
rozšířily nové inzertní možnosti – barev-
ná inzerce. Zastupitelstvo s účinností od  
1. ledna 2011 schválilo nový ceník inzerce  
v Lysolajském zpravodaji.

Zastupitelstvo městské části souhlasí s mi-
mosoudním vyrovnáním formou dohody o na-
rovnání s bývalým nájemníkem bytu v domě 
Praha–Lysolaje, Lysolajské údolí č.p. 25.

Starosta městské části oznámil, že mu přes 
opakované výzvy do dnešního dne nebyl ofi-
ciálně předán úřad bývalým vedením měst-
ské části. Dále občany a zastupitele informo-
val o zahájení jednání se společností Ropid  
o rozšíření dopravní obslužnosti městské čás-
ti. Hledáme možnosti propojit točnu auto-
busů – zastávka MHD Lysolaje, Sídlištní ul.  
a Suchdolské náměstí. Starosta rovněž před-
stavil projekt investora o vybudování sporto-
viště v bývalé pískovně. 

V závěru zasedání proběhla diskuse mezi 
občany o možném využití budovy bývalé 
školní jídelny. Starosta požádal občany  
a zastupitele, aby se zamysleli nad možnost-
mi využití, popř. dalším osudem budovy 
(Lysolajské údolí č.p. 25). Jakýkoliv návrh 
je vítán!

Rovněž proběhla rozprava mezi zástupci 
Českého zahrádkářského svazu, ZO Lysola-
je I. a zastupiteli nad některými ustanove-
ními nové nájemní smlouvy na pronájem 
pozemků. Zástupci ČZS byli ujištěni, že za-
stupitelstvo bude v novém územním plánu 
hl. města Prahy prosazovat předmětné po-
zemky, kde se nacházejí zahrádkářské osa-
dy, jako pěstební plochy. Starosta ukončil 
zasedání zastupitelstva ve 20:15.

Jiří Karvánek

Poznámka: Podrobnosti o projednávaných 
bodech a usneseních zastupitelstva jsou k dis-
pozici v kanceláři starosty na Úřadu městské 
části Praha–Lysolaje.

pokračování na str. 4

Zároveň ve stejný den paní učitelka Urbanová 
předávala pražskému primátorovi znak obce 
Lysolaje, vyrobený našimi žáky. Pátá třída 
se jela vzdělávat do Planetária Praha a malé 
děti od 1. do 3. třídy si v Dejvickém divadle 
užily Vánoce s Kulišákem. Třeťáci se nemoh-
li dočkat tradičního nocování ve škole, které 
odstartovalo jejich závěrečnou třídní besídku.  
I v ostatních třídách si děti v úterý 21. 12. roz-
daly dárečky a popřály si vše nejlepší do no-
vého roku. Pak již začaly vánoční prázdniny 
a všichni se sejdeme v pondělí 3. ledna 2011. 
Těšíme se na novou zvětšenou jídelnu a zre-
konstruovaný suterén budovy školy včetně ku-
chyně a technického zázemí, kde v současné 
době finišují práce na jejich dokončení.

Hned v  prvním lednovém týdnu bychom 
rádi pozvali všechny rodiče budoucích prv-
ňáčků, kteří mají zájem o naši školu, na spo-
lečné setkání s vedením školy a učitelkou bu-
doucí první třídy.

Zápis do první třídy na školní rok 
2011/2012 bude na naší škole probíhat 17.  
a 18. ledna 2011 od 14 do 18 hodin.
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ZE SCHRÁNKY

Vážení občané,
dovolte mi, abych jménem zahrádkářů ze za-
hrádkové osady „Na zavážkách“ vás, občany 
městské části Lysolaje, při příležitosti nadchá-
zejícího konce roku 2010 srdečně pozdravil. 
Nám zahrádkářům skončilo každoroční ob-
dobí pěstitelské činnosti a tak máme možnost 
se zamyslet nad tím, co nám ten letošní rok 
přinesl. Chci se s vámi podělit o naše pocity, 
které v první polovině roku existovaly v sou-
vislosti s rozhodnutím (dnes již bývalého) 
zastupitelstva o ukončení nájemní smlouvy se 
zahrádkáři z osady „Na zavážkách“ ke konci 
letošního roku. Myslím, že musí být každému 
jasné, jak takové rozhodnutí na každého z nás, 
kteří v Lysolajích rádi pobýváme a o svoji za-
hrádku se poctivě staráme, působilo. Hodně  
z našich názorů jsme uvedli ve dvou otevře-
ných dopisech všem občanům Lysolaj, které 
většina z vás dostala do poštovní schránky. 
Deprimující atmosféra měla samozřejmě velký 
vliv jak na práci, tak i na psychiku zahrádkářů, 
zejména těch starších, kteří zde tráví minimál-
ně polovinu svého života již více jak 30 let.

O to lépe začalo druhé pololetí roku, ve kte-
rém jsme při zjištění výrazného zpomalení pra-
cí na tvorbě nového územního plánu společně 
se zastupiteli dospěli k rozhodnutí prodloužit 
nájemní smlouvu alespoň o dalších pět let do 
konce roku 2015. Když jsme toto rozhodnutí 
všem zahrádkářům mohli oznámit, zřetelně se 
zlepšila jejich nálada i zvýšila aktivita a došlo  
i k určitému uklidnění členů. 

Nyní, když jste v podzimních volbách roz-
hodli o změně ve vedení obce, dojde zcela 
jistě k dalšímu výraznému zlepšení a posílení 
vztahů mezi zahrádkáři ze Zavážky a občany 
Lysolaj. Pro ty následující roky jsme proto již 
navrhli uskutečnění některých nových námětů, 

jako například navázání spolupráce se základ-
ní školou, spolupráce při různých akcích typu 
Slavnosti květů nebo při úklidu obce a dalších, 
které bychom rádi postupně uváděli do společ-
ného života. Chceme tak navázat na období, 
kdy dobré vztahy mezi obcí a naší členskou zá-
kladnou existovaly, drobné problémy se za po-
chodu a bez emocí řešily a vždy rychle vyřešily. 
Zahrádkáři ze Zavážky se dlouhá léta většinou 
snaží přispívat ke zlepšení životního prostředí 
a nyní, když se napjaté vztahy opět uvolní, se 
i ta jejich snaha ještě více zvýší. To bych vám 
rád za všechny zahrádkáře slíbil a myslím, že 
to bude i ku prospěchu obou stran.

Vážení občané, ještě jednou mi dovolte, 
abych při příležitosti nadcházejících svátků 
vánočních a nového roku 2011 vám všem  
a zejména nově zvolenému zastupitelstvu po-
přál jejich příjemné prožití a hlavně pevné 
zdraví a hodně osobních i pracovních úspěchů. 
Nám všem pak přeji, aby občané MČ Lysolaje 
a zahrádkáři mohli v dalších letech společně 
usilovat o částečně ztracené a nyní znovu nale-
zené dobré vztahy.

Ing. Karel Ctibor,  
předseda ZO ČZS „Na zavážkách“

Naše městská část spadá pod obvodní ředi-
telství Městské policie Praha 6. Policejním 
radou a zároveň ředitelem obvodního ředi-
telství je Viktor Richter.

Okrskovým strážníkem naší městské části 
(okrsek 31) je:
František Pišinger – tel. 724 508 694

Ke stálým povinnostem 
Městské policie patří 
ve dnech školního vyu-
čování střežit přechod 
v  ulici Lysolajské údolí 
u autobusové zastávky 
Žákovská. Strážník je 
zde přítomen vždy mezi 
7,20–8,05 a dbá o bez-

pečnost dětí přicházejících do školy. Pokud 
je strážník právě ve službě a není odvolán 
k  plnění jiných úkolů, je přítomen taktéž 

v  době, kdy končí vyučování, a to přímo  
u školy.

Okrsková služebna, kde je náš městský stráž-
ník k zastižení:
Kovárenská 8/5
165 00 Praha – Lysolaje
tel: 220 920 740
e-mail: okrsek31.p6@mppraha.cz

Úřední hodiny
Středa 9:00 – 12:00	 13,00 – 17,00

Operační středisko 
tel.: 257 014 209-10

Městská policie hl. m. Prahy 	 156
Evropské číslo tísňového volání 	 112
Policie ČR	 158
Hasiči	 150
Záchranná služba	 155

Anketa měsíce:

Uvítali byste přímé dopravní spojení mezi 
Lysolajemi a Suchdolem?

Pište na e-mail: umc@praha–lysolaje.cz 

nebo na adresu: ÚMČ Praha–Lysolaje, 
Kovárenská 8/5, 165 00 Praha–Lysolaje 

nebo telefonujte na tel. č.: 220 921 959

V minulém čísle Lysolajského zpravodaje 
jsme zveřejnili nabídku rozvozu jídel do do-
mácností. Pro nezájem občanů o tento typ 
služby se nabídka ruší.

Vážení obyvatelé Lysolaj,
přeji vám klidné, spokojené a požehnané pro-
žití Vánoc v kruhu vašich blízkých, aby vás 
pocit radosti i štěstí provázel ve dnech všed-
ních i svátečních.

Ing. Petr Bratský
váš senátor za volební obvod č. 25

pokračování ze str. 3

Zprávy ze služebny

Zprávy ze školy a školky

a 18. ledna 2011 od 14 do 18 hodin. Náhrad-
ní termín zápisu je stanoven na 27. ledna 
2011. Zápis pro studenty zahraničních škol 
(Riverside a ISP) bude probíhat také 27. led-
na. Stejně jako v loňském roce připravujeme 
možnost zarezervovat si konkrétní čas zápisu 
formou přihlášení na našich www stránkách. 
Přihlašovací formulář bude k dispozici začát-
kem ledna. K zápisu prosím přineste rodný 
list dítěte a občanský průkaz rodiče.

Mateřská škola
Na konci listopadu navštívilo mateřskou ško-
lu Divadélko z pytlíčku se svým velmi pěkným 
představením „Královna barev“, ve kterém za-
zněla i spousta veselých písniček. O první ad-
ventní neděli zazpívaly děti pod vedením paní 
učitelky Chylové koledy před početným pub-
likem při slavnostním rozsvícení lysolajského 
vánočního stromu.

V prosinci začal padat sníh a napadlo ho 
tolik, že si ho mohou děti užívat každý den 
při bobování, koulování nebo stavění sněhu-
láků.

V  pátek 3. prosince navštívil naši školku 
Mikuláš s čertem a andělem. Děti zazpívaly 
a odříkaly básničku, a tak si po právu zaslou-
žily nadílku. Čert si sice přinesl velký pytel 
na zlobivé děti, ale nakonec musel odejít s ne-
pořízenou.

Vánoce se kvapem blíží, a proto s  dětmi 
zdobíme školu, vyrábíme dárečky, pečeme 
cukroví a hlavně zpíváme koledy. Ve čtvrtek 
16. prosince proběhla vánoční besídka a pose-
zení s rodiči. Děti se velmi těšily a chtěly, aby 
bylo ve školce všechno co nejhezčí.

Přejeme všem klidné Vánoce  
a úspěšný start do nového roku.

Dana Lukášová, Denisa Vranová  
a Michal Hevák
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POZVÁNKA

Dne 6. 1. 2011 se ve 14:00 hodin koná v sále 
hasičské zbrojnice setkání Klubu aktivního 
stáří. Celý KLAS se těší na nové členy.

ZA HUMNY

Lidová jídelna
Pár desítek metrů od autobusové zastávky na 
Vítězném náměstí, v ulici Národní obrany 22, 
byla otevřena lidová jídelna. Ceny jsou při 
zemi, oběd se tu dá pořídit za zhruba 50 ko-
run. Otevřeno je v pracovní den od půl osmé 
do osmi, v sobotu od půl osmé do čtyř. 

U tunýlků
V ulici V Podbabě, která momentálně prodě-
lává rekonstrukci vozovky a rekultivaci vodo-
teče, vznikají dvě stavby. Jednak došlo k de-
molici torza domu č. 11 a na městišti domu 
č. 12, poškozeného povodněmi a strženého 
roku 2005, vzniká nový viladům.

NA TOULKÁCH

Procházka Podbabou 
Podbabská krčma stávala v  severním konci 
podbabského nádraží u viaduktu směr Šárka 
nebo Lysolaje.

Někdy před rokem 1585 povolil pražský 
purkrabí Jan mladší z  Lobkovic nebo jeho 
nástupce (1570) Vilém z  Rožmberka zřídit 
u podbabské cesty krčmu a proti proudu Šá-
reckého potoka dvě chalupy a mlýn. Ve zmí-
něném roce byl prvním doloženým šenkýřem 
Jan Švenda, zemřelý v roce 1591. V roce 1595 
probošt Pontán pronajal krčmu Jiříku Mlyná-
řovi z Havlovské chalupy č. 36, ale už v dubnu 
roku následujícího učinil smlouvu o pronájmu 
s  Matoušem Opicem jinak Pekařem. V  této 
smlouvě je krčma jmenována „Pod bábou“.

Dálší krčmáři, o kterých se zmiňují archi-
válie, jsou: s rokem 1624 Jan Řezáč, 1678–9 
Jan Deguis Francouz, 1681 Jan Tvrdý. V roce 
1713 hospodou vládla Anna Horáková, o té 
dvě drobnůstky – její host Václav Matoušek, 
nemocný morem, jí odkázal dluh jistého 

Hory 600 zlatých. Krčmářka si pak roku 1714 
stěžovala vrchnosti, že nemá koňský potah  
a hospoda je tak někdy i tři dny bez piva.

V  roce 1719 podnik měl Jan Jiří Opic, 
majitel nedaleké usedlosti Majorka, leč brzy 
zemřel a jeho sestra Markéta prodala krčmu 
i s kovárnou a domkem č. 35 Janu Ekharto-
vi. Ten jako řezník zřídil si u hospody masný 
krám. Jan zemřel roku 1760 a nastoupil syn 
Václav, který krčmu prodal mlynáři Václavu 
Slavíkovi. Ten hnedle umřel a majetku se ujala 
vdova Alžběta, později provdaná Hetrichová; 
hospodu pak po dosažení plnoletosti vedl její 
syn Jan, načež ji roku 1790 postoupil otčímu 
Josefu Hetrichovi.

V té době měla krčma číslo popisné 20, kte-
ré bylo v roce 1805 změněno na 34. 

V letech 1796 – 1824 patřila nálevna Vác-
lavu Dornovi, pak dvacet let jeho synovi Ma-
tějovi a pak jeho vdově a jejím dětem. V roce 
1846 komise, která zakládala podbabské ná-
draží krčmu i s domkem č. 35 koupila a ne-
chala zbořit. (Číslo 34 pak v roce 1863 přešlo 
bez souvislostí na jiný dům.)

VÁNOČNÍ RECEPT

Chróste (po našem chrousti) 
prastaré hanácké cukroví

14 dkg cukru, 
14 dkg mletých ořechů, 
3 dkg strouhanky, 
ze 2–3 bílků sníh, 
maličko rumu, 
citronová kůra

Ingredience lehce vmícháme do pevného 
sněhu z bílků, lžící naklademe hromádky 
hmoty na povoskovaný plech, pečeme  
v mírně vyhřáté troubě. 

Dobrou chuť přeje Anna Pešková

Dejvická scéna
Nejbližší divadelní scéna – Dejvické divadlo 
oslavilo před časem osmnácté narozeniny.  
A slaví je prací, v  prosinci nazkoušelo no-
vou hru. Tentokrát byl ke spolupráci při-
zván režisér Jiří Pokorný, který nastudoval 
hru britského dramatika Patricka Marbera 
Dealer´s choice. Hra, jejíž název vychází 
z  pokeru a znamená „kdo rozdává, rozho-
duje“, zavede diváky do nepříliš úspěšné 
londýnské restaurace, jejíž zaměstnanci se 
každou neděli po zavíračce scházejí v pod-
niku na partii pokeru. 

V inscenaci budou hrát: 
David Novotný, Martin Myšička, Jarda Ple-
sl, Václav Neužil, Ivan Trojan a Hynek Čer-
mák jh.Stavební práce rychle pokračují

upozornění  lysolajské 
lišky

Svoz vánočních stromků a odpadu
Volně odložené vánoční stromky u nádob 
se směsným komunálním odpadem budou 
odváženy při pravidelném svozu od 25. pro-
since 2010 do 28. února 2011.

Prosíme občany, aby vánoční stromky 
odkládali vedle nádob na směsný komu-

nální odpad, aby nedocházelo ke snižování 
kapacity objemu nádob pro ostatní odpad. 
Vánoční stromky nepatří na stanoviště sepa-
rovaného odpadu.

Jako každý rok bude zajištěn standardní 
svoz směsného i tříděného odpadu v období 
vánočních a novoročních svátků na území 
hl. m. Prahy.

Program svozu bude zorganizován tak, 
aby nedocházelo k přeplnění nádob a ne-
vznikal nepořádek kolem nich.

“Pokud to vezmeme konkrétně, tak na 
Štědrý den a na Silvestra bude svoz odpa-
du zajištěn dle pátečních programů” uvádí 
tisková mluvčí Pražských služeb Miroslava 
Egererová a dodává: 

“U tříděného odpadu budeme ve dnech 
20.–31. 12. 2010 a 3.–7. 1. 2011 provádět 
mimořádný svoz skla, 25. 12. 2010 pak pro-
běhne také mimořádný svoz papíru a jinak 
bude vše probíhat dle příslušných svozových 
programů.”



Lysolajský zpravodaj
vydává: Úřad městské části Praha – Lysolaje,

Kovárenská 8/5, 165 00 Praha – Lysolaje
tel.: 220 921 959; fax: 233 920 297

e-mail: umc@praha–lysolaje. cz;
www. praha–lysolaje. Cz

vychází: 19. 01. 2011 v nákladu 620 ks
uzávěrka příštího čísla 12. 01. 2011

periodikum je v evidenci MK ČR E 11537

Za věcnou správnost textů odpovídají autoři,
příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce.
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Mikuláš bublal  
v hasičárně
Dne 5. 12. 2010 se konala Mikulášská besídka 
v hasičárně. Proběhlo zde vystoupení „Magic-
kých bublin“, které se dětem i dospělým veli-
ce líbilo. Po krátkých soutěžích nadešel čas 
příchodu Mikuláše, anděla a čerta. Děti byly 
obdarovány drobnými sladkostmi a slíbily, 
jako každoročně, že už budou hodné. Těšíme 
se zas napřesrok, jak svůj slib dodrží.

Michaela Císařová

Valná hromada 
Sbor dobrovolných hasičů si vás dovoluje 
srdečně pozvat na výroční valnou hromadu, 
která se koná v  sobotu dne 15. 1. 2011 od 
18:00 hod. v  sále hasičské zbrojnice v Lyso-
lajích. Zároveň si vás dovolujeme pozvat na 
zábavu, která se bude konat od 20:00 hod. 
rovněž v hasičské zbrojnici.

Práce i zábava lysolajských hasičů

Zima je pro mnoho spolků a sdružení spíše 
klidnější období, to však neplatí pro dobrovol-
né hasiče a ani náš sbor přes zimu nezahálí. 

První akce, o které se chci zmínit, je hasič-
ský turnaj v  šipkách, který se pomalu stává 
v  našem sboru tradicí. Hrajeme celoročně,  
a to každé úterý večer v restauraci u Valen-
tů. Během roku si může přijít zaházet každý 
člen i členka našeho SDH. Tato soutěž se těší  

u našich členů velké oblibě, hraje se tzv. sys-
tém 501 a body zapisuje hráčům náš rozhodčí 
p. Malý do výsledkové tabulky. Tak jako každá 
soutěž má i náš turnaj svoje finále a vítěze. 
Vyhlášení našeho hasičského šipkového tur-
naje spojené s malým občerstvením se konalo  
dne 26. 11. 2010 ve výše jmenované restauraci. 
Po napínavém souboji se na 1. místě umístil  
p. Zdeněk Sedláček, 2. místo obsadil p. Josef 
Malý a bronzovou medaili si odnesl p. Miro-
slav Linhart. Nejen vítězům, ale i všem účast-
níkům blahopřejeme.

 Naši hasiči se však umí nejen bavit, ale 
dokáží i pomoci. Dne 2.12.2010 ve večerních 
hodinách zasahovala naše jednotka u požáru 
střechy rodinného domu v ulici K Vinici. Na 
místo jsme dorazili jako první. Včasnou eva-
kuací osob a následným účinným zásahem 
společně s HZS Praha, SDH Suchdol a Poli-
cií ČR se nám podařilo ochránit nejen zdraví 
lidí, ale i valnou část jejich majetku. 

Na závěr chci poděkovat všem členům na-
šeho sboru za vzornou pomoc a spolupráci 
při naší spolkové činnosti a popřát nejen jim, 
ale také všem lysolajským občanům bohatého 
Ježíška a mnoho zdraví i úspěchů v  novém 
roce.			   Lukáš Zapletal

Vážení čtenáři,
starosta městské části Praha–Lysolaje vyhla-
šuje fotografickou soutěž, kterou pro vás při-
pravila Redakční rada Lysolajského zpravo-
daje. Soutěž bude probíhat celý kalendářní 
rok 2011, každý měsíc na jiné téma. 

Pravidla jsou jednoduchá: ve vydání Lyso-
lajského zpravodaje, následujícím po vyhlá-
šení soutěžního tématu měsíce, uveřejníme 
fotografii, kterou redakce vybere jako nej-
lepší. Z nejlepších fotografií redakce vybe-
re jednu výherní. Výherce bude zveřejněn  
v posledním vydání Lysolajského zpravoda-

je roku 2011 a bude mu slavnostně předána 
věcná cena.

Soutěžním tématem pro tento měsíc je 
nejkrásnější vánoční stromek v Lysolajích. 
Na vaše fotografie se budeme těšit na e-mai-
lu: umc@praha–lysolaje.cz nebo na poštovní 
adrese: ÚMČ Praha–Lysolaje, Kovárenská 
5/8, 165 00 Praha–Lysolaje. Můžete je také 
zanést osobně do podatelny Úřadu městské 
části. Spolu se soutěžní fotografií zašlete 
jméno a příjmení autora a kontaktní úda-
je. Termín uzávěrky pro příjem fotografií je  
10. ledna 2011. 

Vyhlášení fotografické soutěže

Kultura u sousedů
Čt 23. 12. 2010
od 17:00

Živé jesličky na zahradě základ-
ní školy v Roztokách

Základní škola v Roztokách
Roztoky, Školní nám. 470

Pá 24. 12. 2010
od 22:00 Setkání s Písmem a koledami Suchdolské náměstí

Ne 9. 1. 2011
od 15:00

Jabloňová pohádka – Loutky bez 
hranic

Divadélko Kvítko
Roztoky, Masarykova 964a

Po 10. 1. 2011
od 19:00

Čtení z knihy Labyrint světa  
a ráj srdce J. A. Komenského  
s Martinem Stropnickým

Místní veřejná knihovna 
Praha–Suchdol, Suchdolská 360

So 15. 1. 2011
od 20:00 120. Hasičský ples, Sbor dobro-

volných hasičů Praha–Suchdol

Klub “C”
Praha–Suchdol, Areál České ze-
mědělské university v Praze

Do 15. 1. 2011
Výstava obrazů Eva Linksfeile-
rová a Jindřich Bláha, Setkání  
v obrazech

Galerie Orchidea
Horoměřice, Požárníků 38



Pohodový rok 
vám všem! 


